



上海市社区体育协会召开第三届会员大会第二次会议 推进全民健身“最后一公里”



12月9日，上海市社区体育协会在闵行区大零号湾国际会议中心召开第三届会员大会第二次会议、第三届理事会第四次会议和第三届监事会第二次会议，协会理事、监事和会员单位代表共174人参加会议，会议总结年度工作，共绘发展蓝图，顺利完成相关理事、监事的调整。

本报记者 丁荣 实习生 黄珊珊

总结年度工作 共绘发展新蓝图

在上海市社区体育协会第三届会员大会第二次会议中，与会会员认真听取并审议通过了上海市社区体育协会《2025年工作总结》《2026年工作计划》《2025年财务情况报告》和《2025年监事工作报告》，审议通过了协会《第三届会员大会第二次会议人员选举办法和表决办法》《第三届理事会理事、副秘书长调整的情况说明》《第三届监事会监事调整的情况说明》等多项议案，依照章程规定，大会以无记名投票方式，增选张彦之、黄赛、倪佳君、秦杨、杨晓晨、华丹、陈婧婕、黎文明共八名同志为协会第三届理事会理事，增选魏绍祺同志为协会第三届监事会监事。随后又举行了协会第三理事会第四次会议，全体理事以无记名投票方式，选举张彦之同志担任上海市社区体育协会第三理事会副秘书长。

中国乒乓球学院院长、市社区体育协会会长施之皓向新当选的理事、

监事表示热烈祝贺，并发表讲话。他对协会在2025年度中能被市民政局评为5A级社会组织，被国家体育总局评为2021-2024年度全国群众体育先进单位，向市体育局的领导和关心，向全体会员和会员单位的大力支持，向社会各方面的鼎力相助和协会全体工作人员的共同努力表示感谢。同时强调，在新的一年中，协会要深入践行“广泛开展全民健身活动，加快推进体育强国建设”重要思想，充分发挥协会的组织优势和枢纽作用，始终立足社区、聚焦社区、服务社区，不断拓展服务供给，强化多方协同联动。

此次系列会议的顺利召开，标志着上海市社区体育协会在组织建设与治理能力方面迈上新台阶。协会将继续秉持“创新、融合、开放、高效”的理念，团结带领全体会员及广大社区体育工作者，为构建更高水平的全民健身公共服务体系、助力上海全球著名体育城市建设贡献更大力量。



开展多维度系统培训 为新年工作“充电”

在市社区体育协会召开第三届会员大会第二次会议之际，12月9日至11日，由上海市社区体育协会主办的2025年上海市社区体育工作业务培训班在闵行区大零号湾国际会议中心成功举办。全市各区联络处、区社会体育指导员协会、社区体育（文体）俱乐部/协会、社区文体中心负责人等共计220名学员参加培训。

本次培训课程经过精心设计，紧扣社区体育发展前沿与实际工作需

要，内容充实、形式多样。培训围绕“政策引领”“实务精讲”“能力锻造”三大模块展开：在政策层面，开设《完善全民健身公共服务体系，推动“十五五”群众体育高质量发展》《党建引领基层治理的理论与实践》等课程，帮助学员把握宏观方向，提升战略思维。

在实务层面，安排《新版民间非营利组织会计制度》解析及政府购买服务要点提示，增强了学员的规范化运作能力；在专业能力层面，《社区体育

赛事的策划、组织与影响力提升》《做好宣传推广，提升科学健身指导“声浪”》等课程，着力提升学员的专项业务技能。此外，培训还创新性地设置了2025年上海市社区体育工作者趣味运动会及体育场馆设施实地参观环节，使学员在沉浸式体验与互动交流中深化理解，增强团队凝聚力。

本次培训班的成功举办，有效强化了本市社区体育工作队伍的凝聚力、执行力与创新力，为下一步扎实推进社区体育各项工作奠定了坚实的人才基础与思想基础。上海市社区体育协会将继续发挥枢纽平台作用，持续完善培训体系，优化服务供给，团结带领广大社区体育工作者，共同为推动上海全民健身事业更高质量发展、建设全球著名体育城市贡献力量。



外环境中的上冰体验，然后最好还有城市景观，这是季节性冰场的核心卖点。

一位行内人告诉记者，以现在的设备和工艺来说，就算要在海南岛的夏天造出一个户外冰场来也是可行的，但在较高气温下，冰场的制冷和维护成本会明显上升。并且，现在大城市中本就有不少常年开放的室内冰场，一旦到了春暖花开的时节，“冬季冰雪”的热度下降，市民上冰的需求度也会自然下降，此时便不需要季节性冰场来锦上添花了。

根据国家体育总局冬季运动管理中心在今年8月发布的《大众冰雪消费市场研究报告（2024-2025冰雪季）》，该冰雪季，全国居民冰雪运动参与人数达292亿人，参与率2061%，较上一冰雪季增加约2744万人，参与率提高193个百分点。当城市里的冬日冰雪氛围被赋予越来越多元的期待，“冰雪热”的价值也迈上了新的台阶。

城市里正常运营的冰场，都有固定冰场和季节性冰场之分。前一类开在室内环境中，常年开放；后一类则是露天、半露天或者“户外冰场+搭建篷房”的模式，仅在冬季开放。季节性冰场对场地也有要求，但相对固定冰场来说会有更多的灵活性。户外或半户

2025WDSF大奖赛总决赛黄浦举行 中国选手组合斩获季军

本报记者 丁荣

12月13日，上海卢湾体育馆再次成为世界顶尖体育舞蹈竞技的舞台，2025年“永业杯”WDSF世界体育舞蹈大奖赛总决赛暨第11届中国体育舞蹈精英赛·冠军之翼表演赛在此开幕，与全球的顶尖舞者共同开启一场融合艺术与竞技、激情与优雅的世界级体育舞蹈盛宴。

本届赛事汇聚了来自德国、法国、西班牙、意大利等十余个国家和地区年度积分前12强的25对顶尖组合，其中入围大奖赛总决赛的中国选手共三对，分别是拉丁舞排名第三位的阎棒棒/杜玉君、并列第12位的邵会男/于秋璠，标准舞排名第四位袁绍阳/祁崇萱。

开幕仪式后，晚场比赛正式打响。国家奥林匹克队标准舞选拔、国家职业队拉丁舞选拔、WDSF大奖赛拉丁舞总决赛等关键赛事轮番上演，选手们以精湛舞技展开激烈角逐，一次次点燃全场热情，将赛事推向高

潮。最终，中国选手阎棒棒/杜玉君脱颖而出，斩获WDSF大奖赛拉丁舞总决赛季军，再度让世界见证了中国体育舞蹈的强劲实力。



阎棒棒/杜玉君获季军

浪漫的户外冰场 拉动商圈经济的冬日密码

本报记者 章丽倩

从陆家嘴到徐汇西岸，从BFC外滩金融中心到上海博物馆东馆临近处，你是否已经发现，以季节性户外冰场为亮点的申城冬日氛围正越来越浓？并且，它们与商圈经济的联动也越发有“组合拳”的感觉了。

户外冰场、精彩冰演、明星出没、人工飘雪、暖冬市集、商圈联动……在从今年12月到明年一二月份的这段时间里，申城户外的这份冬日浪漫氛围将被推上一个高点。根据国内一份对过去两年一线城市季节性户外冰场的调查报告，“户外冰场+商圈经济+冬日氛围市集”这一模式的可推广性已得到较为充分的验证，其中，对所涉及商圈夜间和节假日消费经济的拉动作用格外明显。

进入2025年冬季后，沪上季节性户外冰场较往年有了“做加法”的趋势。举例来说，目前在各大社交平台上，拥有1500平方米滨江户外冰场的